CENTRALNA Arkusz zawiera informacije
KOMISJA praw nie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.

WYPELNIA ZESPOL. NADZORUJACY

Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to

KOD UCZNIA PESEL
O-740.

Egzamin 6smoklasisty
Matematyka
TEST DIAGNOSTYCZNY

DATA: marzec 2021 r.
CzAS PRACY: do 150 minut

Instrukcja dla ucznia
1.

o R N

Czas moze by¢ przediuzony
zgodnie z przyznanym dostosow aniem.

Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 24 stronach jest
wydrukowanych 19 zadan.

Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos nauczycielowi.
Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.

Wszystkie zadania rozwigzuj dtugopisem lub piérem.

W kazdym zadaniu poprawna jest zawsze tylko jedna
odpowiedz.

Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz zgodnie

z informacjami zamieszczonymi na nastepnej stronie.

Powodzenial

WYPEENIA ZESPOL. NADZORUJACY
D Uprawnienia ucznia do dostosowania zasad oceniania. ”Hl”" H"““““”l‘"““‘”"‘"“HH"H'H
Uczen nie przenosi odpowiedzi na karte odpowiedzi. OMAP-740-2103
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Zapoznaj sie z ponizszymi informacjami

1. Jak zaznaczy¢ poprawng odpowiedz oraz pomytke
w zadaniach zamknietych?

W niektérych zadaniach sg podane cztery odpowiedzi:
A, B, C, D. Tylko jedna z nich jest dobra.

Wybierz jg i zaznacz jg znakiem X, np.

X B. C. D.

W niektorych zadaniach zdecyduj, czy zdanie jest
prawdziwe czy fatszywe, i zaznacz znakiem X wybrang
odpowiedz, np.

X | F

W innych zaznacz odpowiedz oznaczong literg A albo B,
a potem C albo D, np.

X B.
a nastepnie
C. X.

Jesli sie pomylisz, otocz znak X kotkiem i zaznacz inng
odpowiedz, np.

& B. X D.

2. Jak zaznaczy¢ pomyike i zapisaC poprawng odpowiedz
w zadaniach?
Jesli sie pomylisz, zapisujgc odpowiedz w zadaniu otwartym,
pomyitke przekres$| i napisz_dobrg odpowiedZz nad
niepoprawnym fragmentem lub obok niego.
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Zadanie 1. (0-1)

W szkole Adama w gazetce szkolnej ukazat sie artykut,
dotyczacy wyboru przez ésmoklasistow szkoty
ponadpodstawowe;.

Gazetka szkolna
| co dalej 6smoklasisto?

W naszej szkole zapytano uczniow klas VIII o wybor szkoty
ponadpodstawowej. Uczniowie wybierali jedng z czterech
odpowiedzi z ankiety. Szesciu uczniow jeszcze nie wiedziato
jakg szkote wybrac¢. Na diagramie przedstawiono wyniki tej
ankiety.

Jakie masz plany 6smoklasisto?

16%
Ow liceum ogolnoksztatcgcym

B w technikum
B w branzowej szkole | stopnia

Ojeszcze nie wiem

56%

24%

Jas Kowalski
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Ponizej zapisano 3 prawdziwe informacje.

l. Ankiete oddato tgcznie 150 uczniow.

ll. W ankiecie wzieli udziat wszyscy uczniowie klas osmych.
lll. Lgcznie mniej niz potowa ucznidow biorgcych udziat

w ankiecie zamierza kontynuowac¢ nauke w technikum lub
w branzowej szkole.

Ktore z informacji — I, Il, lll — wynikajg z analizy danych
zamieszczonych w tresci artykutu? Zaznacz dobrg odpowiedz

A. Tylko 11 l.

B. Tylko I i lll.

C. Tylko Il i 1ll.

D. Wszystkie — I, I1'i lll.

Zadanie 2. (0-1)
Pitki tenisowe zapakowano do 186 jednakowych pudetek. Do
kazdego z tych pudetek witozono po 6 pitek.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdah. Zaznacz P, jesli zdanie
jest prawdziwe, albo F — jesli jest fatszywe.

Liczba wszystkich spakowanych pitek jest
podzielna przez 4.

Wszystkie te pitki mozna bytoby spakowac¢ do
wiekszych pudetek — po 9 pitek w kazdym.

4 OMAP-740-2103



Zadanie 3. (0-1)
Ktora z ponizszych nierbwnosci jest prawdziwa? Zaznacz
dobrg odpowiedz
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Zadanie 4. (0-1)
Dane sg trzy wyrazenia:

L 6-12
3
. 6:1,2

M. 7,25 -2~
4

Dokoncz zdanie. Zaznacz dobrg odpowiedz

Liczbami_catkowitymi sg wartosci wyrazen

A LTI
B. Tylko i Il.
C. Tylko 11 IIl.

D. Tylko 1i lll.
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Zadanie 5. (0-1)

Asia byta na zajeciach teatralnych. Zajecia podzielone byty na 2
czesci. Kazda czesc trwata tyle samo minut. Pomiedzy

pierwszg a drugg czescig byla 10-minutowa przerwa. Zajecia
rozpoczety sie o godzinie 17:45, a zakonczyty o godzinie 19:05.

Dokoncz zdanie. Zaznacz dobrg odpowiedz.

Druga czes$¢ zajeC rozpoczeta sie o godzinie

A. 18:20
B. 18:25
C. 18:30
D. 18:35

Zadanie 6. (0-1)
Cene laptopa obnizono najpierw o 15%, a p6zniej o 150 zt.
Po obu obnizkach laptop kosztuje 2400 =.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Przed tymi dwoma obnizkami laptop kosztowat
P F
3000 =.

Po obu obnizkach cena laptopa stanowi 85% ceny
poczgtkowe,;.
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Zadanie 7. (0-1)
Dokoncz zdanie. Zaznacz dobrg odpowiedz.

68
Wartos¢ wyrazenia 2—4 jest rowna

A. 3%
B. 3*
C.2%-38
D.2%-38

Zadanie 8. (0-1)
Uzupetnij zdania. Zaznacz odpowiedz oznaczong
literg A albo B, a potem C albo D.

. s . . 25 . p
Wartosc¢ wyrazenia /1 + jestréwna ......... :

A 1>
12

B. 1~
12

s . . 3 3 . p
Wartosc¢ wyrazenia /3 +3 jestrowna ......... :

c. 11
2

D. 12
8
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Zadanie 9. (0-1)

Na festyn przygotowano loterie, w ktorej byto 120 losow, w tym
80 wygrywajgcych. Przed rozpoczeciem festynu dotozono
jeszcze 20 losow wygrywajgcych i 20 przegrywajgcych.

Czy prawdopodobienstwo wyciggniecia losu wygrywajgcego
w tej loterii zmienito sie po dotozeniu loséw? Zaznacz
odpowiedz A albo B ijej uzasadnienie 1., 2. albo 3.

A. Tak,
B. Nie,

poniewaz

1. réznica liczby losow wygrywajgcych i przegrywajgcych po
dotozeniu loséw jest taka sama jak na poczatku.

2. dotozono tyle samo loséw wygrywajgcych co
przegrywajgcych.

3. zmienit sie stosunek liczby loséw wygrywajgcych do liczby

wszystkich losow.
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Zadanie 10. (0-1)

nn3) ktorym k to sg przekatne

2
wielokata, n to sg boki wielokata.

Dany jest wzor: k =

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Zaznacz P, je$li zdanie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest fatszywe.

Dwunastokat ma 54 przekatne, a czworokgt ma 4
przekatne.

Liczba przekatnych w osmiokacie to 20, a liczba
przekatnych w szesciokgcie to 9.
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Zadanie 11. (0-1)

W zeszycie w linie narysowano dwa rownolegtoboki (P iR) i
trojkat (S) w sposdb pokazany na rysunku. Odlegtosci miedzy
sgsiednimi liniami sg jednakowe i majg dlugosc¢ 2. Podstawy
wszystkich tych figur majg takg samg dtugosc. Pole
rownolegtoboku P jest rowne 4.

r7/+/ Al

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Pole réwnolegtoboku R jest rowne 8. P F

Pole trojkata S jest rowne 4. P F
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Zadanie 12. (0-1)
W trojkacie stosunek miar kgtow jest rowny 2 : 3: 7.

Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz sposrod podanych.
Trojkat o podanych wiasnosciach jest

A. rozwartokatny.

B. prostokatny.

C. ostrokatny.
D. rGwnoramienny.
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Zadanie 13. (0-1)
Prostokgt ABCD podzielono odcinkiem EF na dwa prostokaty.
Odcinek EF ma dtugos¢ 11 cm, a odcinek ED ma dtugos¢ 2 cm.

Pole prostokata ABCD jest 4 razy wieksze od pola prostokata
EFCD.

D C
E F
A B

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Pole prostokgta ABCD jest réwne 88 cm?. P F

Odcinek AE ma dtugos¢ 8 cm. P F
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Zadanie 14. (0-1)

Bok rombu ma dtugos¢ 17 cm, a jedna z jego przekatnych ma

dtugos¢ 30 cm.

Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz sposréd podanych.

Pole tego rombu jest rowne

A. 120 cm?
B. 240 cn?
C. 255 cm?
D. 480 cm?

14
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Zadanie 15. (0-1)

Dwa szesciany — jeden o krawedz 2 i drugi o krawedzi 3 —
pocieto na szesciany o krawedzi 1. Z otrzymanych szescianow
zbudowano prostopadto$cian. Zadna $ciana tego
prostopadtoscianu nie jest kwadratem.

Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz sposrod podanych.

Pole powierzchni zbudowanego prostopadtoscianu jest rowne

A. 35
B. 47
C. 94
D. 142

OMAP-740-2103 15



Zadanie 16. (0-2)

Nagrode pieniezng o wartosci 7000 z rozdzielono pomiedzy
trzech zawodnikow. Marcin dostat 2 razy wiecej pieniedzy niz
Jedrek, a Kamil 2 razy mniej niz Jedrek. Czy pienigdze, ktore

otrzymat Kamil stanowity % catej nagrody pienieznej? Zapisz

obliczenia i odpowiedz.
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Pusta strona

OMAP-740-2103

17



Zadanie 17. (0-3)
Na rysunku pokazano plan dwoch drog, ktorymi Ula chodzi do

szkoty.

dom Uli < 800 m
N |
N
AN 600 m
1N
~
~
N
N
szkota
Legenda
droga A

— =— == droga B

Przyjmij, ze Ula porusza sie ze statg predkoscig 4 %m Oblicz,

o ile minut krocej Ula idzie do szkoty drogg B niz drogg A.
Zapisz obliczenia.
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Zadanie 18. (0-2)
W kwiaciarni byto trzy razy wiecej czerwonych réz niz biatych.
Pan Nowak kupit 20 czerwonych réz. Wtedy w kwiaciarni

zostato tyle samo biatych réz, co czerwonych. lle biatych réz
byto w kwiaciarni?
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Zadanie 19. (0-3)

Prostokgt ABCD o polu 40 cm? podzielono na 2 figury: kwadrat

K i prostokgt P (patrz rysunek). Pole kwadratu K jest réwne 25
cm?.

D C

A B

Oblicz obwod prostokgta ABCD. Zapisz obliczenia.
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Brudnopis
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